
narodov. Zato je važna dolžnost nas vseh, da se za
nimamo za one kroge, iz katerih bodo prišli nasledni
ki naših sedanjih voditeljev, da zasledujemo gibanje 
v našem dijaštvu. Iz tega kroga mladih in še neiz
kušenih, a navdušenih fantov, bodo vzrastli z. leti 
možje, ki bodo poklicani, da bodo stopili na čelo na
ših političnih in nepolitičnih organizacij, 'Kakoršni 
bodo ti možje, taka bo v marsičem tudi usoda vsega 
našega gibanja. Zato je umevno, da vsakdo, ki mu je 
pri srcu bodočnost naroda, s paznim in skrbnim oče
som motri vrste naših nadebudnih bodočih možvodi
teljev. Splošno zanimanje je zato vzbujal v vseh na
ših krogih po vseh slovepskih pokrajinah sestanek ka
toliškonarodne dijaške mladine, ki se je vršil v dneh 
1„ 2„ 3. in 4. avgusta v Ljubljani. 

Potek tega sestanka nam daje zagotovilo, da lah
ko mirnega srca gledamo v bodočnost. Dijaška mladi
na, ki se je zbrala v omenjenih dneh v slovenski pre
stolnici, je pokazala, da je plemenitega srca in bist
rega duha, da Čuti z parodom, iz katerega je izšla, 
in ga ljubi, „Z Bogom za narod", je njeno prelepo in 
vzvišeno geslo. 

Pred kakimi 20. leti in nekaj vee je bil pogled 
na dijaške vrste za vsakega katoliškega Slovenca ža
losten in turoben. Liberalizem sicer še ni bil tako 
Ošabno dvignil svoje glave kakor pozneje, prikrivalo 
se ga je s svetohlinsko hinavščino in po ovinkih se 
ga je hotelo vtihotapiti med ljudstvo. Dijaštvo, v prvi 
vrsti visokošolsko, je bilo pa že docela okuženo s 
svobodomiselnimi nauki in je padalo vedno globokej
še v liberalno blato. V teh težkih in nevarnih časih 
je pa vstal dr, Mahnič, sedanji Škof krški, in je pri
čel oster, a dalekovidho zamišljen boj proti brezver
nemu svobodomiselstvu. Bili so težki in silni boji, a 
rodili so lepe vspehe, pripeli so na prapor katoliške 
misli zmago. Zmago na celi črti pomenja namreč se
stanek katoliškonarodnega dijaštva v Ljubljani, in 
ne samo zmago pri nas Slovencih, temveč tudi pri 
bratih Hrvatih. Katoliška misel je prišla med hrvaško 
dijaštvo preko slovenskega. Dr, Mahničevi nauki so 
se bili v slovenskem dijaštvu že globoko vkoreninili, 
ko je bilo med hrvaško dijaško mladino še vse mrtvo 
in mirno. Toda Slovenci so prišli kmalu do prepriča
nja, da je prvi pogoj smotrene hrvaškoslovenske vza
jemnosti, vzbuditi v hrvaškem dijaštvu katolišk.ona
rodno misel. Bila je doba težkega, a važnega dela, 
Ido smo bili Slovenci učitelji Hrvatov in smo v njih 
budili uspavano katoliško zavest, Bog je dal svoj bla
goslov in delo ,e obrodilo bogate sadove. Danes stoji
ta katoliškonarodni hrvaški in slovenski dijak pred 
nami kot zmagovalca, In vpliv njunih zmagujočih na
čel se širi vedno krepkejše na naše severne brate, 
na Cehe in Poljajke. Tudi med tema narodoma je v 
zadnjih letih organizacija katoliškega dijaštva vrlo 
napredovala in upati smemo, da bo tudi tukaj slavila 
zmago. 

V Ljubljani je bilo zbranih okoli 600 slovenskih 
in hrvaških katoliških dijakov. Ponosno Število, kaj
ne, a še daleko pe popolno. Dr. Mahnič je na slav
nostnem večeru, ki se je vršil v soboto, v svojem na
govoru da! duška svojemu veselju nad toliko udelež
bo na sestanku in je vzradošoen zatrdil, da stoji za 
onimi stotinami dijakov, ki so bili na sestanku navzo
či, do 5000 organiziranih hrvaških in slovenskih kato
liških dijakov. 

Celemu slavlju dijaštva je dala poseben sijaj 
lOletnica slovenskokatoliškega akademičnega tehn. 
društva „Zarje" v Gradcu, ki se je praznovala ob tej 
priliki, ,„Zarja" praznuje letos sicer že llletnico ob
stoja. Svojo lOletnico je obhajala pa šele letos, ker 
je lansko leto vsled nevarnosti kolere bil prepovedan 
veliki sestanek" jugoslovanske mladine, ko je hotela 
tudi a,;Z(arja" slaviti svoje slavlje. ...Zarja" je za nas 
štajerske Slovence velevažno društvo. Okrog nje se 
zbirajo sicer vsi štajerski katoliški visokošolci, in ona 
vrši tudi v Gradcu med ondotnim slovenstvom odlič
no nalogo. Pri vseh naših graških društvih, ki so na
menjena vzgoji, probuji in varstvu graških Sloven
cev, delujejo ..Zarjani" s požrtvovalno vnemo. Marsi
katerega mladeniča, marsikatero dekle so že otoli, da 
se ni pogubila v vrtincih nemškonacionalnega brez
božnega Gradca. Na slavnostnem zborovanju „Zarje", 
ki se je vršilo v petek dopoldne, se je več govornikov 
v toplih besedah spominjalo tega njenega plodonosne
ga delovanja. Zlasti slavnostni^ govornik gospod prav
nik Hodžar je v svojih izvajanjih povdarjal, kako bla
gonospo je delovala „Zarja" med graškimi Slovenci, 

ter med Slovenci v nemških krajih Štajerske, in ob 
nemškcslovenski meji. Pozdrave štajerskega katoli
škega ljudstva je izročal na tem zborovanju „jZariiB 

poslaneo dr, Korošec, ki jo je pozdravil tudi v imenu 
poslancev. 

Kakor slavnostno zborovanje „Z|arje", tako so 
se tudi vsa druga Številna zborovanja dijaštva, ki so 
se vršila v označenih dneh, zelo lepo izvršila. Pre
davanja, ki so jih imeli dijaki, so bila zelo temeljita 
in se je navadno po vsakem razvila zelo živahna raz
prava. Ker so bila ta zborovanja, med katerimi je bilo 
tudi več zborovanj hrvaškega dijaštva, bolj strokov
nega in dijaškega značaja, se ne bomo spuščali v po
drobnosti. Omenjamo samo, da nase dijaštvo vedno 
skrbi za našo narodno mejo in je narodni obrambi 
vedno posvečenega mnogo dela in truda. Tudi pri tej 
priliki so se dijaki posvetovali o narodnoobrambnem 
delu. Na tozadevnem zborovanju je podal naš štajer
ski rojak g. Strižič zelo zanimive podatke iz češkega 
narodnoobrambnega dela in je povedal mnogo novih' 
misli. 

Kako je sestanek dijaštva vzbudil zanimanje ce
le javnosti, je najbolj pokazala udeležba odličnega ob
činstva pri raznih zborovanjih. Zlasti k pozdravne
mu večeru, ki je bil v četrtek, dne 1. t. m., in potem 
k gledališki predstavi, ki so jo podali dijaki v petek 
in končno v soboto na poslovilnem večeru, je bil na
val občinstva tolik, da je moral mnogoteri oditi. V so
boto zvečer je bila velika dvorana hotela Union mno
go premajhna za ogromne množice. Med občinstvom, 
ki je prihitelo k dijakom, je bilo vedno mnogo naših 
najodličnejših političnih voditeljev in cerkvenih dosto
janstvenikov. Škofa dr. Mahnič in Jeglič sta dila na 
več zborovanjih, kjer sta govorila in podelila svoj 
nadpastirski blagoslov. Tržaški škof dr, Karlin je se
stanek iskreno pozdravil in zaklical dijakom, naj sto
pajo neustrašeno pod Slomšekovo in Dobrilovo zasta
vo. Izmed poslancev, ki so se udeležili sestanka, o
menjamo dr, Kreka, dr. Korošca, prof. Jarca, dr. 
Lampeta., dr. Zajca itd. Na poslovilnem večeru v so
boto je bil tudi deželni glavar kranjski, dr. SusteršiČ, 
ki je imel na dijaštvo krasen, plamteč govor. Končal 
je: „Verujte, minuli bodo oblačni dnevi in solnce zaši
je. Sedanjost Še ni naša, pribodnjost pa je naša! Ži
vela bodočnost hrvaškoslovenskega naroda!" 

In tako končamo tudi mi s klicem: Bog blago
slovi katoliškonarodno dijaško mladino! Slavnostni 
dnevi so minuli, vzvišena in lepa katoliškonarodna 
misel, ki se ji je dijaštvo posvetilo, naj prav kmalu 
zakraljuje preko pokrajin vseh katoliških Slovanov! 

Katoliške-narodna dijaška 
mladina. 

Narodu, ljudstvu je treba voditeljev. Katoliške
mu ljudstvu je treba katoliških voditeljev, mož, ki 
spoštujejo vero priprostega človeka, a tudi sami ve
rujejo in po veri žive. Od vprašanja, kakšni so vodi

telji, je mnogokrat odvisna usoda celih strank, celih 


